

**Выездное расширенное заседание Президиума Совета Республики под руководством Председателя Совета Республики Натальи Кочановой состоялось 6 июня на площадке института Госстандарта - БелГИСС**



Его тема - «Пятая планка качества: целевые задачи и пути их решения».



Заседание объединило широкий круг участников: члены Президиума Совета Республики, руководство республиканских органов государственного управления, председатели областных и Минского городского Совета депутатов, заместители председателей областных исполкомов и Минского горисполкома, которые курируют вопросы промышленного комплекса, руководители предприятий реального сектора экономики, организаций системы Госстандарта, члены Молодежного совета при Совете Республики.



По словам Натальи Кочановой, когда речь заходит о пятилетке качества, то под этим подразумевается не только качество выпускаемой продукции, а прежде всего качество жизни людей. «Поэтому, когда своим указом Президент объявил пятилетку качества - мы понимаем, что это было абсолютно правильным решением. Потому что это очень важно. Равно как прошлый год у нас проходил под эгидой качества. Был разработан план, который включал 89 мероприятий. И, конечно, эти мероприятия все были реализованы. Это дало свои результаты. Но Президент сказал о том, что нельзя ограничиваться Годом качества. Мы понимаем, какая сейчас серьезная конкуренция. Наши предприятия должны выпускать качественную продукцию. Подписанный Президентом указ распорядится не только на качество выпускаемой продукции, а абсолютно на все отрасли жизнедеятельности нашей страны», - отметила Наталья Кочанова.



Спикерами выступили председатель Госстандарта Елена Моргунова, директор БелГИСС Александр Скуратов, заместитель председателя совета старейшин при Госстандарте Виктор Назаренко и генеральный директор ОАО «Могилевхимфарм» Руслан Страхар.

Дискуссия получилась живой и разносторонней, как и направления обеспечения качества.

В нашей стране действует проект перспективного развития «Белорусское качество». Такое мнение в ходе своего выступления высказала председатель Госстандарта Елена Моргунова.



«В Беларуси вопросы качества на протяжении многих лет остаются фактором роста экспорта продукции за счет повышения ее качества и конкурентоспособности. Для обеспечения этого на принципах оптимального соотношения «качество - цена» и опережающей инфраструктуры качества реализуется программа «Качество 2021 - 2025», подготовленная инициативно Госстандартом. Анализ проводимых мероприятий показал, что все органы государственного управления и концерны проводят системную работу по обеспечению формирования обязательных требований к продукции с учетом национальных интересов, предусматривают и используют риск-ориентированный подход к управлению качеством», - отметила Елена Моргунова.

За 2021 - 2024 годы завершено выполнение 21 мероприятий. Еще более 20 мероприятий продолжается в текущем году.

Госстандартом совместно с Министерством экономики утверждена Дорожная карта по внедрению принципов бережливого производства. В качестве пилота выбрано 171 предприятие республики.

Программа «Качество 2021 - 2025» заложила основу для будущей инициативы: разработан проект программы «Качество 2026 - 2030». Он состоит из 6 разделов (техническое нормирование и стандартизация; системный менеджмент; метрология; подтверждение соответствия; аккредитация; компетентность в области инфраструктуры качества и эффективного менеджмента) и включает более 70 мероприятий, которые будут направлены на комплексное развитие страны.

Основные элементами являются:

- «опережающая стандартизация»;
- внедрение элементов искусственного интеллекта в систему планирования ресурсов предприятий;
- создание и модернизация национальных эталонов единиц величин в рамках подпрограммы «Эталоны Беларуси» на 2026-2030 годы;
- укрепление позиций страны и повышение конкурентоспособности продукции белорусских предприятий посредством взаимодействия с международными организациями: СГ, СНГ, ЕАЭС, ШОС, БРИКС.

При этом новым вектором работы станет создание на уровне Союзного государства технического комитета по стандартизации и качеству и международной ассоциации производителей по содействию экспорту отечественной продукции.



(Будет дополнено)

Использовано фото: belta.by, sb.by, sovrrep.gov.by